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Le proposte che furono fatte per frenare quei 
disordini vennero dal Ministero attenuate gran-
demente nei provvedimenti che furono presi, ed 
10 spero che le cose ormai siano sistemate. 

Però rimane una situazione a cui bisogna 
pensare. Su ciò io sono perfettamente d'accordo 
coll'onorevole Guglielmini ; bisogna far di tutto 
perchè questo servizio proceda nel miglior modo 
possibile per una infinità di ragioni che non è 
qui il caso di sviluppare. Presentemente, come 
ha detto il ministro dell' istruzione, sono in corso 
due inchieste, l'una per parte del ministro della 
guerra e l'altra per parte del ministro dell'istru-
zione, Aspettiamo il risultato di queste inchie-
ste, e da esse si vedrà quali provvedimenti sia 
11 caso di prendere. 

D'altra parte, come ieri fu accennato, ora è 
in corso un esperimento per questi convitti mi-
litarizzati, e di accordo tra i due Ministeri è 
stabilito che questo sia l'ultimo anno di esperi-
mento. 

Io spero che questo esperimento vada bene, ma 
naturalmente esso va fatto con molta sincerità. 

Dopo vedremo quali siano le misure che le 
circostanze consiglieranno. 

Però, io non posso a meno di esprimere un 
voto, un augurio, un desiderio, ed è: che mentre 
si fa un esperimento sincero, non si promuova 
un'agitazione fuòri contro una istituzione, la 
quale, se guardata e giudicata serenamente, può 
dare degli utilissimi risultati, ma che, se viene 
invece minata di proposito a priori, (Benissimo!) 
potrà avere dei risultati precisamente opposti a 
quelli che si desiderano. ( Viva ajpprovazione). 

Presidente. Onorevole Guglielmini... 
Guglielmini. Prendo atto delle dichiarazioni del-

l'onorevole ministro della guerra, lo ringrazio e 
mi dichiaro sodisfatto. 

Presidente. Se non vi sono altre osservazioni, 
dichiaro approvato il processo verbale. 

[E approvato). 

Congedi. 
Presidente. Ha chiesto un congedo, per motivi 

di salute, l'onorevole Panettoni, di giorni 10. 
(È conceduto). 

Proclamazione del risultamenio delle votazioni fat-
tesi ieri. 

Presidente. Nella votazione segreta d ' ier i per 
la nomina di un membro del Consiglio d'ammi-

nistrazione del Fondo di beneficenza e religione 
per la città di Roma, ci fu questo risultato: 

Votanti 300 
Maggioranza 151 

Ebbero voti i deputati: Tittoni 126 — Tegas 27 
— Bonacci 20 — Antonelli 14 — Lugli 11. 

Schede bianche 73 — Voti dispersi 29. 
Nessuno dei candidati avendo raggiunto la 

maggioranza assoluta, si dovrà procedere alla 
votazione di ballottaggio fra gli onorevoli Tit-
toni e Tegas. 

Dalla votazione poi per la nomina di un com-
missario di vigilanza per la biblioteca della Ca-
mera si ebbe il seguente risultato : 

Votanti n. 300 
Ottennero voti: 

Lanzara 182 
Molmenti 35 
Brunialti 8 
Faldella. . 2 
Tittoni 2 
Maffi 4 
Saporito 3 
Martini Ferdinando 4 
Mariotti Filippo 2 

Schede bianche 46 — Voti dispersi 12. 
L'onorevole Lanzara, avendo raggiunta la 

maggioranza assoluta dei voti, vien proclamato 
commissario di vigilanza per la biblioteca della 
Camera. 

Petizioni. 
Presidente. Si dia lettura del sunto delle peti-

zioni. 
Zucconi, segretario, legge: 
4919. Il Consiglio comunale di Cannara fa 

voti che quel Comune non resti aggregato alla 
pretura di Bevagna ma a quella di Foligno od 
altra del circondario. 

4920. La Giunta municipale di Ostia chiede 
la restituzione a quel Comune dell'antica sede di 
pretura. 

Presidente. L'onorevole Fani ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

Fani. A nome anche dei miei onorevoli Col-
leghi Franchetti e Pompilj, prego la Camera di 
voler dichiarare urgente la petizione n. 4919. 

(L'urgenza è ammessa). 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Stellati. 


